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Zavedení názvů ulic

Vážení spoluobčané, naše obec se zapojila do ekologického programu na sběr 
použitých inkoustových cartridgí a laserových tonerů z tiskáren. Sběrný box pro 
recyklaci je umístěn vedle bankomatu ve foyer našeho obecního úřadu. Myslete 
ekologicky a přineste použité cartridge a tonery na obecní úřad. Nevhazujte je 
prosím do komunálního odpadu. Odevzdání je zdarma.
                                                                                          Ing. Michaela Sýkorová
                                                              Životní prostředí a odpadové hospodářství

Informace pro občany

Na posledním zastupitelstvu byly 
schváleny názvy ulic pro katastrál-
ní území Dolní Těrlicko. Hradiště 
a Horní Těrlicko budou následovat 
v nejbližší době. Bylo postupová-
no v souladu s usnesením zastupi-
telstva o záměru zavedení názvů 
ulic, které bylo přijato již loni. 
Byla vytvořena podrobná mapa 
s popisem ulic, která je přístup-
ná na internetu. Názvy ulic byly 
konzultovány s osadními výbory a 
přednostně se do mapy zanesly za-
žité místní názvy dle jejich návrhů. 
Tam, kde jsme návrh neobdrželi, 
byly názvy ulic přiděleny úřadem. 
Jedná se o  materiál, který prošel 
dlouhodobou širší diskuzí.
Pro občany zavedením ulic ne-
vznikne žádný další náklad. Vý-
měna občanských průkazů bude 
zdarma. Pokud chce mít občan no-
vou adresu, může si zajít vyměnit 
občanský průkaz nejdříve v září. 
Přesné datum oznámíme v dalších 
Listech Těrlicka. Pokud někdo ne-
spěchá, bude mu vyměněn průkaz 
při ukončení platnosti. Výměna 
občanského průkazu bude probí-
hat na Magistrátu města Havířo-
va. Ideální bude provádět výměnu 
vždy po prázdninách, kdy už na 
magistrátu nejsou žadatelé o pasy. 
Žádosti vyřizují totiž stejná „okén-
ka“. Občan nemusí nosit k výmě-
ně ani fotku. Na místě bude žada-
tel vyfocen a dostane OP zdarma. 
Občané nemusí dále nikam chodit, 
nic měnit. Řidičský průkaz, pas, 
živnostenský list, obchodní rejst-
řík, zbrojní průkaz, mobilní ope-
rátoři- ti všichni si načerpají infor-
mace následně z registru obyvatel 
a změní si údaje ve svých databá-
zích automaticky. Pro nikoho to 
tedy nebude nadměrná zátěž. Stej-
ně postupovaly Horní Bludovice, 
nebo minulý měsíc Dětmarovice.

Bc. Martin Polášek
starosta
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Zprávy starosty
Informace o dění v obci

Informace občanům

Magistrát města Havířova, odbor životního prostředí, vykonávající přenesenou působnost na úseku rostlinolékařské 
péče dle § 70 odst. 2 zákona č. 326/2004 Sb., o rostlinolékařské péči a o změně některých souvisejících zákonů, 
upozorňuje vlastníky pozemků nebo osoby, které pozemky užívají z jiného právního důvodu, že jsou povinni při své 
činnosti omezovat výskyt a šíření škodlivých organismů a chránit pozemky a porost na nich před šířením plevelů  
a činit na vlastní náklady opatření k zamezování jejich výskytu. Žádáme, aby v obytné zástavbě byly pozemky poseká-
ny v termínu do 30. 6. 2013.V lokalitách mimo obytnou zástavbu (ve volné přírodě) z důvodu výskytu zvěře, žádáme  
o posečení v termínu do 31. 7. 2013. Pracovníci odboru životního prostředí budou po uvedeném termínu provádět 
kontroly. V případě, že tento termín nebude dodržen, orgán státní správy ve věcech rostlinolékařské péče zahájí 
správní řízení, na základě kterého lze uložit pokutu.           

Anna  Babišová
referent odboru životního prostředí

Upozornění

za významné ocenění a zároveň to be-
reme jako motivaci pro další zlepšení. 
Rada obce schválila vyhlášku o zákazu 
podomního prodeje na území naší obce 
s účinností k 10. květnu. Povolen bude 
pouze prodej potravin a zemědělských 
komodit. Toto vyplynulo z požadavků 
jednotlivých občanů a také z ankety na 
stránkách obce, kde drtivá většina obča-
nů byla pro zavedení zákazu. Jsme jedna 
z posledních obcí, která regulaci ještě 
neměla. Minulý týden jsme měli další 
jednání s vedením klubu jachtingu, na 
kterém jsme se již dohodli na vedení 
pěší stezky přes jejich areál a můžeme 
tedy pokračovat s úpravami směrem na 
středisko Vyhlídka. Do prázdnin by měl 
být zpřístupněný celý úsek od Country 
klubu přes  Jaškovskou krčmu až na 
Vyhlídku v prostoru start-cíl. Tímto 
tedy v ročním předstihu dokončíme na-
plánovaný úsek. Rekonstrukce školy je 
již v plném tempu a pravidelně probíhají 
kontrolní dny za účasti vedení obce 
i dotčených úředníků a dále i nepláno-
vané kontroly, které mají za cíl dokončit 
dílo v nejvyšší kvalitě. Bohužel se musí 
řešit i neplánované komplikace vyplý-
vající z nedávno nekvalitně provedené 
výměny oken a také doslova zfušované 
montáže vzduchotechniky na objektu 
kuchyně. Příští týden bude dokončena 
úprava kanceláře stavebního úřadu 
a občané budou moci jednat s úředníky  
v podstatně důstojnějších podmínkách.

Bc. Martin Polášek
starosta obce

V současné době probíhají práce na změ-
ně územního plánu č.2 a 3. Změna č.2 
se blíží ke konci a na příštím zastupi-
telstvu v červnu by měla být připravena 
ke schválení. Změna č.3 nabrala mírné 
zpoždění díky novele stavebního záko-
na a neexistenci prováděcích vyhlášek. 
Probíhala další jednání ohledně vyře-
šení problémů s pozemky okolo bývalé 
restaurace na Kostelci. Byly schváleny 
materiály, které ukončí několikaletá 
jednání, která obec zprostředkováva-
la. Dne 7.3. proběhlo zasedání sněmu 
Sdružení pro přeložku silnice I/11, které 
projednalo poslední verzi této plánova-
né studie. Jsme rádi, že se nám poda-
řilo přesvědčit ostatní členy sdružení 
o nezbytnosti vybudování sjezdu z této 
komunikace v prostoru hranic Těrlicka, 
Třanovic a Dolních Domaslavic. Zá-
stupci ŘSD toto zásadně odmítali. Na 
základě této studie, která stavbu zásadně 
zjednodušuje a zlevňuje, budou probíhat 
jednání na úrovni Ministerstva dopravy 
ČR a Bruselu, aby tato komunikace byla 
zařazena do systému TEN-T, díky kte-
rému by tato stavba dostala „zelenou“ 
a mohla by se realizovat v letech 2020-
2025. V opačném případě by se stavba 
asi odsunula na neurčito. Výstavbou 
této komunikace by mohla poklesnout 
intenzita dopravy v obci až o polovinu. 
18.3. jsme svolali veřejné projednání 
vodovodních řadů v Hradišti a Dolním 
Těrlicku. V Hradišti se díky odporu 
dvou majitelů pozemků zkrátí pláno-
vaná trasa o zhruba 300m. Na Dolním 
Těrlicku jsme našli s majiteli pozemků 
shodu a zatím vše probíhá podle plánu. 

U kanalizace na ul. Chatová se nám 
podařilo vyřešit problémy na pozem-
cích, na které je uvalena exekuce a zís-
kali jsme až na jeden pozemek všechny 
souhlasy. Do budoucna se jeví problém 
se zastavenými nebo exekuovanými 
pozemky jako velká hrozba pro nové 
investice na území obce. 19.3. mís-
tostarosta převzal na krajském zasedání 
Svazu měst a obcí certifikát „Vzdělaný 
zastupitel“ udělený naší obci. Stali jsme 
se dvacátou obcí v republice, která má 
proškolenu většinu zastupitelů. Před 
Velikonoci proběhlo tradiční setkání 
v Hradišti v kulturním domě, kde vy-
stoupily děti ze školy v Hradišti a další 
účinkující pod patronátem p. Kotajné-
ho. Všichni byli rádi, že setkání pro-
běhlo opět právě tam, i když stále ve 
skromných podmínkách. Důležitý byl 
pro nás závěrečný audit Obce Těrlic-
ko za rok 2012, který nám již druhým 
rokem zdarma provádí krajský úřad. 
Dvoudenní audit byl zakončen závěreč-
nou zprávou s hodnocením „Bez závad“. 
Musím zde pochválit všechny pracovní-
ky obecního úřadu, kteří se na přípravě 
auditu podíleli a i ostatní zaměstnance, 
že procesně vše dělají správně během 
celého roku. Taktéž proběhla hloubko-
vá kontrola z kraje na úseku správních 
poplatků, kde také nebylo zjištěno žádné 
pochybení ze strany obce. Dne 2.4. jsem 
převzal z rukou hejtmana diplom za tře-
tí místo v krajském kole soutěže „Zlatý 
erb“, který se uděluje obci za inovativní 
a zároveň „přátelské“ webové stránky 
obce. Vzhledem k tomu, že v naší kate-
gorii je 220 obcí, tak toto považujeme
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Zlatý erb

Letos se uskutečnil již 15. ročník soutěže o nejlepší webové 
stránky měst a obcí České republiky. Tato soutěž je již tradič-
ně považována za moderní motivační nástroj pro obce v ob-
lasti rozvoje informačních služeb poskytovaných občanům. 
Letos jsme byli nominováni do užšího finálového výběru  
6 obcí z 220 v našem kraji. Dne 2.4.2013 proběhlo slav-
nostní vyhlášení na krajském úřadu za přítomnosti hejtmana  
a radních. V naší kategorii jsem převzal certifikát za 3.místo. 
Jedná se o veliké ocenění dvouleté práce všech, kteří se po-
dílejí na tvorbě nových webových stránek a také všech, kteří 
pracují na materiálech pro tyto stránky. Je to pro nás výzvou 
k dalšímu zlepšování. Vidíme to jako další kladný počin  
v pozitivní propagaci naší obce.     

Starosta Martin Polášek přebírá ocenění z rukou hejtmana 
Moravskoslezského kraje Miroslava Nováka

Dne 10.4.2013 schválila Rada obce Těrlicko „Nařízení obce 
Těrlicko č.1/2013“, kterým se zakazuje podomní prodej  
v Těrlicku. V současné době je povolen na území obce pouze 
prodej potravin z pojízdných prodejen  nebo prodej předmě-
tů v souvislosti s veřejnou sbírkou, který upravuje zvláštní 
zákon. Tímto se snažíme zamezit neúměrnému obtěžování 
občanů pojišťovacími agenty, prodejci energií, prodejci te-
lefonních operátorů a jinými „vnucovači“. Pokud si tedy 
občan uvedeného obchodního zástupce sám neobjedná,   
a ten ho obtěžuje, může tuto osobu nahlásit na POLICII ČR  
nebo na obecní úřad. Jednání těchto osob bude následně 
řešeno ve správním řízení a může jim být uložen peněžitý 
trest. Celé znění nařízení obce je dostupné na webových  
stránkách obce.                                                                   
                                                                       Rada obce Těrlicko 

Dle zákona č. 166/1999 Sb., o veterinární péči a o změně někte-
rých souvisejících zákonů (veterinární zákon), ve znění pozděj-
ších předpisů a po určení veterinárních podmínek, bude v zá-
jmu ochrany území ČR provedeno očkování psů proti vzteklině. 
Chovatel je dle § 4 odst. 1 písm. f) veterinárního zákona povinen 
zajistit, aby byli psi, jakož i lišky a jezevci držení v zajetí ve stáří 
od 3 do 6 měsíců platně očkováni proti vzteklině a poté během 
doby účinnosti předchozí použité očkovací látky přeočkováni, 
uchovávat doklad o očkování po dobu platnosti očkování a na 
požádání jej předložit orgánům vykonávajícím státní veterinární 
dozor.Majitelé psů mohou svá zvířata přivést k očkování na ná-
sledující svodná místa:

Ve čtvrtek dne 23. 5. 2013

09.00 - 09.30	 nádvoří hasičské zbrojnice v Horním Těrlicku
09.45 - 10.00	 zastávka "Zelené město"
10.05 - 10.15	 zastávka "U Káně"
10.20 - 10.35	 nádvoří hasičské zbrojnice v Hradišti
10.45 - 11.00	 v Hradišti u č.p. 131 (pan B. Filipec –  
                          Ing. R. Babka)

V pátek dne 24. 5. 2013

11.15 - 11.30	 v Hradišti u č.p. 120 (pan F. Wojaczek –  
                          pan V. Pospěcha)
11.40 - 11.50	 u PZKO Kostelec
12.00 - 12.15	 v Dolním Těrlicku u č.p. 114 (pan V. Kotas)
12.20 - 12.30	 zastávka "U Szkutka"

Upozorňujeme chovatele, že očkování proti vzteklině je po-
vinné! Chovatelé jsou povinní předložit u psů očkovací průkaz  
a zajistit dospělou osobu k patřičné fixaci zvířete s použitím ná-
hubku.

Za očkování bude vybírán poplatek ve výši 150 Kč.

Náhradní očkování proti vzteklině bude provedeno v sobotu  
8. 6. 2013 v době od 15.00 - 16.00 hod. na nádvoří hasičské 
zbrojnice v Horním Těrlicku. Zde bude prováděno i očkování 
proti dalším onemocněním dle přání majitele a dále budou k dis-
pozici odčervovací tablety a preparáty proti blechám a klíšťatům.

                                                                Ing. Michaela Sýkorová
                                   Životní prostředí a odpadové hospodářství

Povinné očkování psů proti vzteklině

Konec podomního prodeje v Těrlicku

Informace o změnách jízdního řádu autobusu MHD Havířov - linek č.420 a č.417

Od 15.4.2013 došlo z důvodu dopravy dětí a studentů do školy u linky č.420 ke změně a to:
-	 spoj č.8 dojíždí na zastávku „Havířov,Podlesí, aut.nádr.“ v 7:35hod a tím je umožněn přestup na linku č.412

Od 9.6.2013 dojde ke změnám u linky č.417 a to:
-	 zrušení znaménka „20“ (označení u autobusů, které nejedou v době školních prázdnin) u spoje č.28 a č.34
-	 zavedení nového spoje  v 4:55 (ve směru  „Havířov Podlesí, Těšínská“ – „Těrlicko, obecní úřad“) a v 5:06  
(ve směru „Těrlicko, obecní úřad“ – „Havířov Podlesí, Těšínská“).

Ing. Hana Nováková
Místní hospodářství a doprava
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Blíží se jaro, a právě v této době opět nejčastěji budou hrozit požáry 
trav a dalších porostů. Vypalování trav způsobí každoročně mnoho 
zbytečných požárů. Je nutné uvést, že pálení staré trávy i ostatních 
porostů v souvislých plochách je zákonem č. 133/1985 Sb., o po-
žární ochraně, ve znění pozdějších předpisů, zakázáno. Navíc při 
této činnosti hrozí nebezpečí přenesení požáru na jiný objekt nebo 
plochu podobnou té spalované a to po povrchu suché vegetace. 
Oheň může být rovněž zanesen větrem nebo proudy horkých spalin 
s jiskrami do lesů nebo na plochy, kde je silnější vrstva lesní hra-
banky nebo nedostatečně mineralizované zbytky organických látek 
z dřívější vegetace, přitom oheň může „doputovat“ na vzdálenost 
desítek metrů a objevit se jinde až po několika dnech. 
Fyzická osoba, která vypaluje porosty, se dopouští přestupku,  
za který může být pokutována až do výše 25 000 Kč příslušným 
orgánem hasičského záchranného sboru. Právnické osoby a pod-
nikající fyzické osoby rovněž nesmí provádět spalování dřevního 
odpadu a spadeného listí plošně, při případném spalování hořlavých 
látek na volném prostranství jsou povinny stanovit opatření proti 
vzniku a šíření požáru a předem je oznámit hasičskému záchranné-
mu sboru. Hasičský záchranný sbor může stanovit další podmínky 
pro spalování nebo může takovouto aktivitu zakázat. Pokud tuto 
povinnost právnická nebo podnikající fyzická osoba nedodrží, do-
pouští se správního deliktu a může jí být uložena pokuta až do výše 
500 000 Kč, tato pokuta platí také při nenahlášení požáru při ploš-
ném vypalování. Také je nutné pamatovat, že při pálení odpadu se 
musí vždy postupovat v souladu se zákony jako je například zákon 
o ovzduší, lesích, odpadech nebo s vyhláškami obcí.
Je nutné si uvědomit, že při vypalování (plošné vypalování trávy, 
vypalování strnišť) a spalování staré trávy (zapálení shrabané trávy 
na hromadě) mohou lidé zavdat příčinu nejen ke vzniku požáru, ale 
navíc mohou ohrozit životy a zdraví osob, zvířata a majetek. Na 
závěr je nutné dodat, že vypalování staré suché trávy je sice nej-
rychlejší způsob likvidace, ale není bezpečný a ekologický, a hlavně 
je zakázaný.
                                                                                    Ing. Lukáš Rylko
                        Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje

Vypalování trávyFotografická soutěž

Teraz wom napiszym bajke O Wiośnie.
Było nebyło … Źili sobie na kopcu zwanym Pogoda taki 4 ciotki, nazywali sie Wiosna, Lato, 
Jesień i Źima. Gospodarzili społem długi czasy w poklidu i dobrze. Mieli na starość pogode  
a aby wczas stanuli na poczontku swojej władze. Tak to było po stalećia a ludzie byli spoko-
juni i radowali śie z každego rocznego czasu. Wiosna przyniosła wiencej słunka, stromy puc-
zały do kwiatu, ptoszki zpiewałi, wszystko było po zimie źielone. Lato było cudowne, słonko 
swiećiło do ćiepla, ludkowie śie kompali a oddychali w przyrodzie. Jeśien miała teź swoje 
cuda, cała przyroda śie zbarwila do wrzystkich barew, po ciepłym latu przyjemno zmniana. 
No a Źima, to czas odpoczynku, przygotowania śie na Jezuska, śnieg, sańki i śniegulacy, 
biały snieg i słonce– to cudo dla dusze. A tak to szło dokola. Až naroz miendzy nich prziszła 
tako sobie ciotka Zawiść a zaczła mendzy nich zaśiewać złobe i nedobro. A tak śie stało, že Lato, Jeśień i Źima zawrzyły Wiosne 
do jaskynie, zawaliły na wchod wielki kamień i było dokonano. Wiosna už niemogla władnoć swojimu czasu a wytraćiła śie. 
Po Źimie przyszło hned Lato, potym Jeśien a nato Źima. Ludkowie śie pytali, co to za zmiany, kdie je Wiosna? Teraz jeśćze był 
snieg a źima a hned na to je ciepło a hyc. Tyn piekny czas pozwolnego oćiepłowania niema, stromy kwitnom jak urwane a Lato, 
Źima i Jeśień som zadowolone.  A tak was wzywam moji ludkowie, kdo z was wyratuje Wiosne, aby nóm zaś była w tym swo-
jim czasu na užitek a k radośći? Možne śie nóndzie jakyśi rycerz a zachróni Wiosne, nóndzie tum jaskynie a wyratuje Wiosne.  
A kdyby śie tak stało, až nóm do wiedieć, ale to by my isto poznali sami.                                                           Waszo ciotka Lotka

	                                                         

Plotki ciotki Lotki

Společenská rubrika

Fotografujete rádi? Jste občanem Těrlicka? Pak neváhejte 
a zapojte se do fotografické soutěže! Vybrané fotografie 
budou použity na výrobu kalendáře pro rok 2014 a pro 
další propagaci obce.
Zájemci mohou snímky Těrlicka ze všech ročních období 
zasílat do konce září na adresu: obecterlicko@gmail.com 
Podmínky soutěže:
- zúčastnit se mohou amatérští i profesionální fotografové
- námětem fotografií je Těrlicko ve všech ročních obdo-
bích a jeho kulturní a sportovní akce
- snímky musí být dodány v digitální podobě ve formá-
tu JPEG, rozlišení min. 72 dpi, o rozměrech minimálně 
1200x1800 obrazových bodů 
- UZÁVĚRKA SOUTĚŽE JE 30. ZÁŘÍ 2013
Zasláním fotografií soutěžící:
- prohlašuje, že je autorem zaslaných fotografií
- poskytuje organizátorovi soutěže souhlas s publiková-
ním svých fotografií včetně svého jména v médiích obce  
(např. Těrlické listy a internetové stránky) v rámci soutěže 
a při její další propagaci bez nároku na honorář
- uděluje souhlas se zpracováním zaslaných osobních úda-
jů v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb. o ochraně osob-
ních údajů
Dodání snímků:
Fotografie o velikosti menší než 10 MB mů-
žete zasílat elektronicky e-mailem na adresu:  
obecterlicko@gmail.com, větší než 10 MB prostřednic-
tvím specializovaných serverů (např. Úschovna). Sním-
ky je možné přinést také osobně na datovém nosiči (CD, 
DVD, Blue-Ray) na Obecní úřad Těrlicka.
Autoři vybraných fotografií, dostanou kalendář zdarma  
a další věcné ceny a budou uvedeni jako autoři i na dalších 
propagačních materiálech, kde by byly případně použity.
Nabízené snímky se nevrací. Organizátor soutěže si vyhra-
zuje právo změny pravidel a může soutěž zrušit.
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V minulých Těrlických listech jsem psala o histo-
rii Hradiště, teď se k tomuto tématu vracím a zase 
něco zajímavého napíši. Jde zase o stejný zdroj 
jak minule, a to od Ireny Ciché, Stonávka od pra-
mene po ústí, Vydavatelství Regio. Od roku 1450, 
kdy přestala být obec Hradiště knížecím majetkem, 
Hradiště bylo v rukou různých šlechtických vlastní-
ků. Byli to mimo jiné Filip Borynský z Roztropic, 
který v roce 1520 prodal obec Janu Bruzovskému   
z Bruzovic. V letech 1529-1633 ji vlastnil rod Čelů 
z Čechovic. Ves tedy patřila Čelům více než 100 
let, než ji získal zeť Jiřího Čela, Jáchym Bludovský 
z Bludovic. V roce 1646 pak Karel Jindřich Blu-
dovský prodal panství Adamu Borkovi z Roztropic, 
zemskému maršálku těšínského knížectví. Tento 
šlechtic byl zároveň pánem na Vendryni a zasloužil 
se o to, že v roce 1652 byly sepsány gruntovní knihy 
obce Hradiště, kde byla přesně specifikována práva 
a povinnosti jeho podaných. Adam Borek byl bez-
dětný a ve své závěti odkázal Vendryni i Hradiště 
řádu Milosrdných bratří (bonifrátrů), které sám na 
Těšínsko přivedl. Zemřel v roce 1694, a bonifrátři 
tak mohli díky finančním prostředkům z dědictví, 
založit v Těšíně klášter, nemocnici, lékárnu a také 
nejstarší těšínskou knihovnu.  Také Hradiště hlubo-
ce postihovaly války a s tím spojené přesuny růz-
ných vojsk. Silnice z Frýdku do Těšína vedla dříve 
přes Domaslavice, Hradiště a Koňakov. Vojáci, kte-
ří tudy procházeli, často připravovali zdejší hospo-
dářství o veškeré zásoby, brali také obilí a zvířata, 
obzvláště koně. Hradiště tak bylo po dlouhou dobu 
rabováno. V roce 1701 koupil panství Mikoláš Ho-
recký z Kornic. Po jeho smrti v roce 1710 se stalo na 
dobu osmdesáti let vlastnictvím rodu Marklovských 
ze Žebrače. Pro toto vydání je to vše, příště budu 
pokračovat rokem 1790 až do dnešních dnů. 
                                            Dagmar Gojová, kronikářka

Něco z historieVýroční schůze těrlických chovatelů drobného zvířectva

V sobotu 23. března se uskutečnila výroční členská schůze ZO ČSCH Těr-
licko v areálu organizace. Chovatelé zde hodnotili svoji činnost za loňský 
rok a plánovali chovatelské akce na rok 2013. Na výroční schůzi převzali 
Ocenění za zásluhy o chovatelství od Českého svazu chovatelů ústředního 
výboru Praha př. Jan Widenka – Zlatý odznak I. stupně, př. Michal Sči-
šlák – Stříbrný odznak II. stupně a př. Valdemar Niemczyk – Bronzový 
odznak III. stupně. Dále převzal př. Ervín Pasz Čestné uznání od Okresní 
organizace ČSCH Karviná. Při výroční členské schůzi se uskutečnily vol-
by nového výboru ZO ČSCH Těrlicko. Tímto bychom chtěli za všech-
ny členy organizace velmi poděkovat již nekandidujícímu předsedovi př. 
Ervínu Paszovi za téměř dvacetileté funkční období v předsednictví ZO 
ČSCH Těrlicko. Výroční schůze se zúčastnil i pan starosta, Bc. Martin Po-
lášek, který popřál chovatelům a novému výboru hodně zdaru v chovech  
a v práci. Rádi bychom poděkovali panu starostovi a zastupitelstvu obce 
za schválený příspěvek naší organizaci na rok 2013 a věříme, že vzájemná 
spolupráce bude i nadále tak dobře pokračovat. Jak je již pravidlem, místní 
organizace chovatelů bude pořádat „Místní výstavu drobného zvířectva“ 
v areálu ČSCH Těrlicko a to ve dnech 7–8. září 2013. Bude zde nabízena 
velká podívaná a návštěvník zde spatří rozmanitá plemena králíků, drůbe-
že, holubů a další zvířectvo. Děti se budou moci povozit na koni a zatočit 
kolem štěstí.  Již se těšíme na Vaši návštěvu.
                                                                                                                   

                              Za výbor ZO ČSCH Těrlicko – Ing. František Sýkora

Uctili památku obětí 2. světové války
Členové místní organizace KSČM 
v Těrlicku u příležitosti výročí osvo-
bození Těrlicka sovětskou armádou 
3.května 1945,  položili květy k po-
mníku padlých a umučených v kon-
centračních táborech. Na náměstí 
před kulturním domem na snímku 
zleva: Josef Grutman-člen Česko-
slovenské obce legionářské a České-
ho svazu bojovníků za svobodu, Jiří 
Barabosz-předseda místní organiza-
ce, Lubomír Huserek a Karel Zipser-
-členové místní organizace. Kytice k 
památníku pložili také starosta spo-
lečně s místostarostou obce.                                  
                                      Břetislav Židek
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Kultura a školství

Rok se s rokem sešel a nad Těrlickem opět řádily čarodějnice. V úterý 30.4. v podvečer se sešla parta čarodějnic a proletě-
la Těrlickem. Vzaly sebou i svoje menší sestry a dokonce i malé bratry, které snad někde cestou sebraly. U břehu přehrady  
Na Vyhlídce pak všechny společně zarejdily, podpálily morénu a jako zákusek si daly pořádného buřta s hořčicí a zapily zlatým 
mokem. Mladí adepti se vyřádili kolem ohně a pak na svých košťátcích odfrčeli do svých doupat. Po setmění se starší z cechu 
čarodějnického rozletěly do všech koutů obce a těší se na další rok. Opět podařená akce „těrlických bab“.

Těrlický Babinec 
a čarodějky a čarodějové ze školní družiny při ZŠ Těrlicko

Jako každoročně, ani letos ženy s těrlického „Babince“ nezklamaly a zajistily svým hostům úžasný zábavný večer. Dokonale 
sehraný tým obětavých a odhodlaných děvčat se uvedl hned v několika rolích. Připravily a naservírovaly s patřičnou grácií 
skvělé občerstvení. Vytvořily umělecky vyvedené kotiliony, kterými pak dámy obdařovaly budoucí lvy salónů. V nádherných 
kočičích kostýmech předvedly hostům taneční vystoupení s vynikající choreografií. Následné ovace pak rozbouřily celý sál. 
Hostitelky se postaraly o to, aby se hosté rozhodně nenudili. Kromě tance byly připraveny soutěže, které propukly přímo ve 
sportovní klání za mohutného povzbuzování diváků. Nechyběla ani retro-tombola a tanec s překvapením z kouzelného pytle. 
Večer se zkrátka vydařil a holkám z „Babince“ patří velké poděkování. Opět dokázaly, že „za málo peněz může být hodně 
muziky“. 
                                                                                                                                                                                Břetislav Židek

Slet čarodějnic

Aprílová zábava
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V týdnu od 18. 3. do 22. 3. 2013 proběhl na naší škole "Barevný 
týden". Žáci se svými učiteli vyzdobili své třídy v barvě, kterou si 
jejich vyučující vylosovali. V dalších dnech všichni přizpůsobili 
své oblečení předem stanovené barvě. Kromě společné práce na 
výzdobě si všichni mohli uvědomit, že každá barva něco symbo-
lizuje. Červená, oranžová a žlutá představuje energii, zelená rost-
linstvo, modrá vodu a vzduch. Bez těchto hodnot by nebyl možný 
život na zemi. Některé třídy proto pojaly svou výzdobu i tematicky. 
Naše paní asistentky se zhostily úkolu poroty. V pondělí ohodnoti-
ly výzdobu tříd a v následujících dnech rozdávaly body za barev-
né oblečení. Pak všechny získané body sečetly. Ze soutěže nebyli 
vyloučeni ani učitelé.Za tuto akci si zaslouží pochvalu všichni zú-
častnění žáci, učitelé a asistenti. Poděkování patří také SRPD, které 
zakoupilo pro žáky sladkou odměnu.
                                   			         Mgr. Svobodová Ivana

BAREVNÝ TÝDEN

První čtyři měsíce roku 2013 v životě naší školy 
se opět neobešly bez pestrých akcí. Připomeňme 
si alespoň ty nejzajímavější.
V lednu se konala soutěž „Miss, Missák školy  
v Hradišti.“
Děti plnily úkoly, odpovídaly na otázky, tanči-
ly, zpívaly….. Porota, která byla složena z do-
spělých i nesoutěžících dětí, jejich výkony pak 
hodnotila. Ti nejlepší dostali korunku a odměnu. 
Nikomu nemuselo být líto, že nevyhrál, protože 
si všichni pochutnali na krásném a chutném dor-
tu od paní Jašůrkové. 
	 Čtvrtek 7. února bychom mohli nazvat 
Dnem návštěv. Dopoledne přišli do školy před-
školáci, zvědaví, kde a jak se budou příští rok 
učit. Zapojili se do vyučování, sami si i vyzkou-
šeli interaktivní tabuli, která je pro nás velkou 
novinkou. Ve škole se jim moc líbilo.
Odpoledne přišli rodiče s dětmi, aby je zapsali do první třídy. Děti plnily různé úkoly a dostaly mnoho dárečků, které jim na-
chystaly děti ze školní družiny společně s paní vychovatelkou. Loučili jsme se s tím, že se v září opět uvidíme. Již se na vás 
moc těšíme.
	 Další očekávanou návštěvou byli hokejisté z Třince společně s maskotem svého týmu, Dráčkem. Beseda a následující 
autogramiáda byly pro děti skvělým zážitkem.        
	 V pátek 8. února ožil Kulturní dům v Hradišti. Hemžilo se to zde strašidly, vodníky a dalšími pohádkovými postavami. 
V maskách dorazily nejen děti, ale i dospělí. Nejdříve nás bavili skřítkové z agentury Křesadlo z Třince. Děti i rodiče tančili, 
soutěžili, bavili se. Pak následovala diskotéka s DJ-em Michalem. Hudbu i občerstvení zařídila pro přítomné vedoucí restaurace 
paní Hanka Blašková, za což jí tímto velice děkujeme. Všichni přítomní se dobře bavili a shodli se na tom, že akci za rok opět 
zopakujeme.   
	 Březen se ve škole nesl ve znamení jarních svátků.
Děti se podílely na jarní výzdobě školy, také proměňovaly vajíčka na krásné 
kraslice, tentokrát pomocí provázků a kousků vlny. Velmi se jim vydařily.
21. března nás navštívili ženy z ČČK Hradiště, aby nás naučili, jak se z papíro-
vých ruliček dají uplést košíčky. Tato náročná technika na přípravu, zručnost 
a šikovnost zaujala všechny děti i přítomné dospělé. Odměnou za snahu byly 
krásné košíčky. Děkujeme paní Němčíkové, Rabiášové a Jurošové, že si našly 
čas a přišly mezi nás.
	 24. března se v Kulturním domě v Hradišti konalo již tradiční Veli-
konoční setkání. Opět se po roce sešli občané z okolních vesnic, aby společně poseděli a pobavili se u slavnostně prostřeného 
stolu, o který se postaral pan Kotajný z Koňákova. Ke sváteční atmosféře přispěly svým vystoupením i děti základní a mateřské 
školy Hradiště.    
                                                                                                                                                kolektiv ZŠ a MŠ Těrlicko-Hradiště

Ve škole v Hradišti se pořád něco děje……
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Už poněkolikáté jsme se zapojili do akcí ke Dni Země. Děti naší Mateř-
ské školy v Hradišti se mohly těšit na týden pestrých ekologických akti-
vit  a her. Nejen poučení, ale i zábava provázela děti od pondělí do pátku 
22. - 26. dubna 2013. Společně jsme si vyšli na ekologickou vycházku 
k Hornímu dvoru. Děti se seznamovaly s ekosystémem v naší části obce 
a obdivovaly probouzející se přírodu.  Děti se divily, co  všechno jsou 
někteří lidé schopni do přírody vyhodit.  V rámci tvořivých činností 
jsme vyráběli z odpadových materiálů – berušky z ruliček od toaletního 
papíru, motýlky z PET lahví, mandaly z PET víček.  Dalšími ekoaktivi-
tami je sběr baterií a drobných elektrozařízení v rámci projektu Recyk-
lohraní a samozřejmě třídění odpadů. Úkolem dětí bylo rovněž připravit 
ekologickou vlajku s námětem zpětného odběru elektrozařízení. Děti 
navštívily i sklep v budově školy, kde byla připravena použitá drob-
ná elektrozařízení, která nám donesli rodiče a škola tím získává body  
a odměny. Uprostřed týdne formou zábavných pohybových aktivit se děti seznámily s pranostikou „Na svatého Jiří vylézají 
hadi a štíři“ a hledaly hady i na naší školní zahradě. Den Země se tak stal vhodnou příležitostí k připomenutí základních pravidel 
chování dětí i dospělých vůči naší planetě.
                                                                                                                                                      Irena Pospěchová-MŠ Hradiště

SLAVILI JSME DEN ZEMĚ

Zasloužené ocenění, v podobě zlatého certifikátu a odznaku, si  
Milan z Dětského domova se školou v Těrlicku převzal přímo  

z rukou britského prince Edwarda.

Nejmladší syn britské královny Alžběty II., princ Edward předal 
v Černínském paláci jednatřiceti studentům certifikáty Meziná-
rodní ceny vévody z Edinburghu. Studenti pocházeli z celkem 
jedenácti středních škol, například z British School, English In-
ternational School Of Prague či The English College In Prague, 
Gymnázia J. V. Jirsíka v Českých Budějovicích nebo Střední po-
licejní školy v Holešově, ale také z Dětského domova se školou 
v Těrlicku. 
	 Při společném rozhovoru princ Edward uvedl, že vnímá 
to, že mezi mladými lidmi z různých středních škol a rovněž  
z anglických, které v Praze jsou, je také mladík z Dětského do-
mova. Princ se rozloučil s přáním – předat poděkování všem 
pracovníkům dětského domova v Těrlicku, za to, že pomohli 
Milanovi na jeho cestě.
	 Mezinárodní cena vévody z Edinburghu (anglickým 
názvem The Duke of Edinburgh’s International Award) je pro-
gram, ve kterém studenti získávají nové přátele, zkušenosti  
a dovednosti. Překonání sebe sama a splnění vlastních cílů, je 
tou největší možnou odměnou. 
	 Princ Edward mladým studentům pogratuloval. "Jsem 
hrdý na to, čeho jste dosáhli, na zážitky a zkušenosti, které jste 
získali... Možná si to zatím ještě neuvědomujete, ale později  
v průběhu života, až se budete vypořádávat s dalšími příleži-
tostmi, vám tato zkušenost dodá větší pocit jistoty," pronesl 
aristokrat ke studentům. 
	 Převzetím certifikátu ve zlaté úrovni, za odvedenou a 
několikaletou náročnou práci, byl dokončen integrační proces našeho chlapce prostřednictvím programu Cena vévody z Edin-
burghu. Převzetí ocenění, z rukou samotného prince Edvarda, se stalo příslibem a povzbuzením do další práce. 
	 Program, The Duke Of Edinburgh's International Award – Mezinárodní cena vévody z Edinburghu, dostal další rozměr. 

Gelnarová & Horák & Vodák, vedoucí Programu DofE Award
Zdroj: 
http://www.dofe.cz 
http://zpravy.idnes.cz/princ-edward-rozdal-studentum-ceny-duu-/domaci.aspx?c=A130314_1899833_vary-zpravy_ba 
http://www.tyden.cz/rubriky/domaci/skolstvi/zlato-pro-ceske-studenty-princ-edward-predal-certifikaty-sve-nadace_264018.html 

VÝZNAMNÝ ÚSPĚCH INSTITUCIONÁLNÍ PÉČE V ČESKÉ REPUPBLICE
DDŠ Těrlicko
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SRPD při ZŠ Těrlicko

Děkujeme všem dětem, které se zúčastnily našich táborů v letech 2006 
- 2012 a zároveň je i jejich kamarády  zveme na osmidenní dětský let-
ní tábor  Léto plné her 2013, /neděle 28.7. - neděle 4.8.2013/, 7 nocí. 
Pořadatelem je Klub maminek a dětí v Ostravici společně se SRPD 
při ZŠ Těrlicko. Na vaše děti čeká tentokrát 8 dobrodružných dnů  
v krásné přírodě v obci Ostravice, která je srdcem Moravskoslezských 
Beskyd. Program je opravdu pestrý. Kromě plavání ve venkovním  
i krytém bazénu, her v přírodě, ruských kuželek, kroketu, stolního te-
nisu, stolního fotbalu, petangue, el.šipek a bowlingu, čeká děti překva-
pení v podobě  jízdy na čtyřkolkách nebo paintballu. Na své si přijdou  
i milovníci modelů letadel, kteří si vyzkouší pouštění metrové heli-
koptéry, na milovníky koní zase čeká výlet za koníčky. Pro všechny 
jsou připraveny dramatické hry, soutěže, táborák, stezka odvahy, pě-
vecká a taneční soutěž, Cesta za pokladem či diskotéka s volbou Miss 2013.  Jako hosta jsme pozvali klauna Hopsalína z Ostra-
vy, který děti potěšil na Ostravici i vloni na školním výletě ZŠ Těrlicko, pozvání dostala i kapela WIND z Havířova, která dělá 
pravidelně akce pro děti. Cena je 2300,-Kč pro členy klubu, 2450,-Kč pro ostatní děti, členský poplatek na dva roky je 300,-Kč 
 /bereme letos nové členy. V ceně  tábora je doprava autobusem /sraz 28.7.2013 ve 13:00 Těrlicko, Kulturní dům /, 5x denně stra-
va, pitný režim, program, dozor   zajistí vedoucí s dlouholetou praxí, ubytování ve čtyřlůžkových pokojích v chalupě, která je síd-
lem Klubu maminek a dětí v Ostravici, pod horou Smrk, s výhledem na Lysou horu /nejvyšší vrchol Beskyd/. Informace, rezer-
vace a přihlášky na e-mail: MARTASOMANOVA@seznam.cz,  záloha na autobus.dopravu  je 450,-Kč. Ubytování  na "Chalupě  
v srdci Beskyd", věk táborníků 6-12 let. Neváhejte a přihlaste své děti ještě dnes, omezená kapacita!!!  Všechny fotky a videa ke 
shlédnutí na: www.lidé.cz/ uživatel MARTASOMANOVA K rezervaci je zapotřebí zaslat e-mail s údaji: jméno a příjmení dítěte, 
věk, datum narození, adresa bydliště a email + telefon na rodiče dítěte/ stačí jeden rodič. Poté vám bude zaslána přihláška, která 
obsahuje potvrzení pro lékaře i přihláška do Klubu maminek a dětí, což vám umožní řadu výhod a slevu na všechny klubové 
akce a pobyty, DVD ze všech pobytů a táborů, dárečky dětem členů, slevy na ozdravné pobyty 6x ročně, tábory a 20% slevu na 
rodinnou dovolenou v srdci Beskyd:))) "Nenechte své děti koukat celé prázdniny na televizi či do počítače a umožněte jim poznat 
nová dobrodružství s kamarády, protože  KDO SI HRAJE, NEZLOBÍ !"  

                                                                                                        M.Šomanová, předsedkyně Klubu maminek a dětí v Ostravici,
                                                                                                                                      Z.Skotnica, předseda SRPD při ZŠ Těrlicko

HURÁ NA TÁBOR! 
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SCEAV Těrlicko

V sobotu 27.4. se v kulturním domě uskutečnila další 
netradiční bohoslužba pro všechny generace s názvem 
„Celebration“ (ang. oslava). Bohoslužeb se zúčastnilo 
opět okolo 70 účastníků. Tématem byl tentokrát Ježíš 
Nazaretský. Znáš HO? Tak zněla ústřední otázka, na 
kterou hledali odpověď všichni účastníci.  Ani tento-
krát nechybělo hudební vystoupení, o které se posta-
rala skupina s názvem „100%“ z Českobratrské církve 
z Horní Suché. Hlavním hostem večera byl David Ří-
man z Apoštolské církve v Havířově, který se skvěle 
ujal slova poutavým, poučným i zábavným způsobem. 
Ing. David Říman je bývalý mistr ČR v karate, zakla-
datel a vedoucí o. s. ZIP, které pracuje s mládeží v Ha-
vířově. Je členem správní rady NF Nehemia a podílí 
se i na přípravě různých etických pořadů pro Českou 
televizi a Český rozhlas. Tato nadace řeší aktuální té-
mata, jako je např. Láska, Konflikt, Víra, Sex, Odpuš-
tění, Kouření, Image, Šikana, Podvod apod. David Ří-
man se snaží pomoci mladým lidem, kteří se ocitli na 
okraji společnosti. Nedávno si dojel do Argentiny pro 
mezinárodní, dokonce světské ocenění na poli práce 
s teenagery. V programu byla promítána i dvě krátká 
videa, obě jsou k nalezení na internetové stránce you-
tube.com po zadání těchto klíčových slov „toto je můj 
král“ a „životní příběh Stanislav Bujok“. Těšíme se na 
setkání s vámi v červnu, tentokrát na téma Milost.

Srdečně zvou křesťané  
z Těrlicka při evangelickém sboru

Celebration-bohoslužba pro všechny

 

 

Navštivte novou nekuřáckou kavárnu v Těrlicku! 
 Výborná káva 100% Arabica 
 Zákusky 
 Točená Kofola a jiné nealko nápoje 
 Pivo Radegast, víno Lechovice 
 Palačinky, sendviče, poháry, 

omelety 

 Příjemná obsluha 
 Venkovní posezení 
 Útulné domácí prostředí 
 Možnost ubytování 
 Wi-fi připojení zdarma 
 Možnost pořádání soukromých akcí 

 

Otevírací doba: 
Po   zavřeno 
Út - Ne  15:00 – 21:00 
 
www.kavarnalucie.jex.cz 

•  luxusní garážová vrata NovoPort iso 45 
 s patentovaným pohonem a automatikou
•  ve všech rozměrech a designech
•  záruka na pohony 5 let

KOMPLETNÍ CENA

 
596 361 707

izolace jako 150 cm 

cihelné zdi

22 900,- Kč
vč. pohonu, ovladače,
dopravy, montáže i DPH

za rozměry 2500 x 2000 mm a 2500 x 2125 mm
za barvu bílou a dekory zlatý dub, tmavý dub, ořech

606 239 237

Aktéři křesťanské CELEBRATION 
zleva David Říman a Lukáš Sztefek
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     V průběhu měsíce března a dubna 2013 zasahovala jednotka JPO III. Těrlicko – střed celkem u 12 mimořádných událostí. 
Mezi těmito výjezdy převažovaly zásahy technického rázu, ale došlo i ke dvěma požárům a dvěma dopravním nehodám, kdy při 
jedné z těchto nehod došlo i na vyproštění řidiče havarovaného vozidla. V posledním dni měsíce března, kdy došlo k silnému 
sněžení,  jednotka vyjížděla zejména k likvidaci spadlých stromů na vozovku a následně v dalších dnech při oblevě odstraňo-
vala sněhový převis nad vchodem do budovy obecního úřadu (za pomoci vysokozdvižné požární plošiny z Havířova) a dále 
ze střechy mateřské školky na ul. Májové.  Při prvním oteplení došlo k požáru travního porostu u silnice č. I/11 v Těrlicku na 
Kostelci, kde jenom díky rychlému zásahu hasičů nedošlo k rozšíření požáru do lesního porostu v sousedství louky a vzniku 
značné škody na majetku. Rovněž bych chtěl upozornit občany na zákaz vypalování suché trávy a křovin, kdy při této činnosti 
dochází každým rokem k požárům, při kterých není nouze o těžké popáleniny a nezřídka i ke smrti člověka, který si tímto 
způsobem chtěl uklidit svůj pozemek Na začátku dubna obnovil svoji činnost po dlouhých létech i kroužek mladých hasičů, 

kam se přihlásilo 15 děti z naší obce. Jejich první 
schůzka se uskutečnila ve středu dne 24.4.2013 
v hasičské zbrojnici v Těrlicku. Tímto bych 
chtěl poděkovat manželům Sojkovým, že se 
této prospěšné činnosti ujali a kroužek může 
za pomoci všech hasičů dál vychovávat bu-
doucí dobrovolné a snad i profesionální hasiče.  
Z připravované činnosti bych chtěl zmínit škole-
ní první pomoci, které je připravované na konec 
dubna a dále bych chtěl pozvat všechny občany 
na „ smažení vaječiny“, které se ve spolupráci 
s Jaškovskou krčmou uskuteční 25.května 2013 
od 14.00 hodin v areálu Jaškovské krčmy, kde 
budou připravené atrakce pro děti a pro dospě-
lé. Budou zde ruské kuželky, jízda vznášedlem 
a každý si bude moci vyzkoušet i vozítko Seg-
way. Od 16.00 hodin potom bude probíhat sa-
motné smažení vaječiny. Za špatného počasí se 
akce ruší.

                                                                                                                       
                                                                                                                                                      ZVJ Těrlicko – střed  Molin Petr            
 

SDH Těrlicko
Z činnosti Sboru dobrovolných hasičů Těrlicko – střed

 

 

SDH Těrlicko a Jaškovská krčma 
Vás srdečně zve na 

Smažení vaječiny! 
Zábavné odpoledne pro děti i dospělé. 

25. 5. 2013 od 14:00 v areálu Jaškovské krčmy 

Dobrovolné vstupné 
Program:    

 16:00 – smažení vaječiny (možnost opečení párku na ohništi) 
 Hudba 
 Soutěže o výhry pro děti i dospělé 
 Segwaye 
 Vznášedlo 
 Ukázka hasičské techniky 
 Ukázka techniky vodní záchranné služby 
 Projížďka starou hasičskou tatrou pro děti zdarma 

                                K dispozici jsou alkoholické i nealkoholické nápoje. 

                                                                                                                           V případě nepřízně počasí se akce ruší. 

Mladí hasiči
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Sport

Dne 19.3.2013 se konal na sjezdovce v Bílé 4. ročník již tradiční-
ho závodu ve sjezdovém lyžování za účasti starostů, místostarostů 
a členů mikroregionů „REGIONU BESKYDY“. Tyto závody se 
konají za podpory obce Bílá, SKI Vítkovice a REGIONU BES-
KYDY. Náš Mikroregion Žermanické a Těrlické přehrady repre-
zentoval starosta Těrlicka Martin Polášek, radní ze Soběšovic To-
máš Wunsch a Michael Sýkora. Naše družstvo se umístilo druhé 
za vítězným družstvem Mikroregionu Frýdlantska. To byl zatím 
náš nejlepší výsledek v historii. Opět bylo potěšitelné, že jsme 
byli letos lepší než „černý kůň“ soutěže Mikroregion Stonávka, re-
prezentovaný lyžaři z Řeky, který se letos neumístil ani na třetím 
místě. V kategorii ženy nás reprezentovala zástupkyně z Dolních 
Domaslavic paní Stanislava Moravcová, která obsadila třetí místo. 

„Pohár starostů 2013“  v obřím slalomu

zleva: Tomáš Wunsch, Martin Polášek, Michael Sýkora  

Úspěšná příprava těrlických fotbalových nadějí na jarní sezónu
První 3 měsíce letošního roku se mladí těrličtí fotbalisté pilně připravovali na start jarní sezóny,která vypukne v půlce dubna.
Každá ze tří věkových kategorií(mladší a starší přípravka,mladší žáci) trénovala minimálně 2x týdně v tělocvičnách v Těrlic-
ku a v hale v Havířově. V únoru se 25 dětí pod vedením trenérů zůčastnilo 5-denního soustředění v Bystřici nad Olší, za vý-
znamného spolufinancování z nadace OKD "Srdcovka", za což představitelům OKD patří naše upřímné poděkování. Získané 
dovednosti z tréninků se pak chlapci snažili zůročit na mnoha přípravných zápasech a turnajích,kterých se úspěšně zůčastnili. 
Mimo jiné se mladší přípravce podařilo získat 2. místo na turnaji okresního fotbalového svazu a 1. místo na turnaji pořádaném 
v Horní Suché. Zde se nám v obou případech podařilo získat ocenění nejlepšího střelce turnaje. Na 1. turnaji Tomáš Blus a na  
2. turnaji Maxmilián Číž. Mladším žákům se podařilo také zvítězit na turnaji v Horní Suché a nejlepším střelcem byl opět 
těrličan Tomáš Josiek. Koncem března pak mladší žáci ještě zajeli do naší partneské obce Chybie, kde poměřili síly se svými 
polskými vrstevníky. Hráli jsme v místní hale 3x25min a po velmi vyrovnaném průběhu jsme nakonec dokázali zvítězit . Tímto 
děkujeme našim polským přátelům za vřelé přijetí a potvrzení účasti na memoriálu Otto Patznera konaného v rámci Těrlického 
Slunka. Velmi rádi přivítáme nové zájemce o fotbal v FK Těrlicko. Nábor dětí probíhá celoročně. Více informací na našich 
stránkách:
http://fk-terlicko-pripravka.webnode.cz/. Kluci už se těší na start jarní sezóny a také na vás těrlické občany, které moc rádi uvidí 
při fandění na hřišti!!!

Kolektiv trenérů mládeže FK Těrlicko.
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Dne 1.5.2013 uspořádal Fotbalový klub Těrlicko, pod záštitou starosty a obce Těrlicko, již 29. ročník fotbalového turnaje pro 
žáky těrlické školy "Sladký míč". Turnaje se zúčastnilo 80 dětí. Hráči byli rozděleni do tří skupin. Nejmladší skupinu pro žáky 
prvních a druhých tříd vyhrála třída 2.A, další pořadí - 1.B,2.B,1.A. Druhou skupinu tvořili žáci 3.A,4.A,4.B a 5. třídy. Vítězství 
vybojovala pátá třída a postoupila do super finále. Poslední skupinu obsadili žáci šesté, sedmé a deváté třídy. Sedmáci sestavili 
dvě družstva. Vyhráli deváťáci a postoupili do super finále, kde po remíze 2:2 prohráli na pokutové kopy s žáky páté třídy. Další 
pořadí - 4.B, 7/2, 6.A, 4.A, 3.A, 7/1. Nejlepším hráčem byl Matěj Michejda a Tomáš Klváček, nejlepším brankářem byl Ros-
tislav Klimša a Ondřej Staś a nejlepšími hráčkami byly Klaudie Lehnertová a Kateřina Kaletová. Putovní pohár a ceny předal 
vítězům starosta obce. Pro vítězná družstva byla připravena i sladká odměna - krásné fotbalové dorty, které věnovaly Těrlické 
ženy - Babinec. O zdárný průběh se postarali trenéři žáků a vedení Fotbalového klubu.
                                                                                                                                                                                  Ivana Skočová

Sladký míč



16	 Listy Těrlicka 3/2013

	 Start sezóny vodních sportů je za dveřmi a je na čase už mít připravené plány na novou sezónu a vyhodnotit sezónu 
uplynulou. Jachting je jeden z mála sportů, kterému se můžete věnovat celý svůj aktivní život. V Klubu jachtingu Těrlicko 
působí několik skupin aktivních jachtařů, kteří se ve svém volném čase věnují jachtingu jak ve výkonnostní závodní formě, tak 
ve formě rekreačně-sportovní. Závodní výkonnostní jachting zaznamenal v minulém roce 2013 významné úspěchy, kterými 
se může Klub jachtingu bezesporu pyšnit. V klubu je 60 členů a z toho 16 aktivních závodníků. V celkovém žebříčku v České 
republice jsme se umístili na 23. místě ze 199 jachtařských klubů. Největší úspěchu dosáhla naše závodnice Petra Šmídová zis-
kem titulu  mistryně České republiky a současně vítězstvím  Pohárové soutěže České republiky v lodní třídě Evropa. Petra byla 
v prestižní  anketě jachtař roku Českého svazu jachtingu vyhodnocena jako 2. nejlepší  v kategorii juniorek. V této lodní třídě 
Kateřina Chlupová získala  3.místo v kategorii ženy na Mistrovství ČR a 3.místo v kategorii ženy v Pohárové soutěži lodní třídy 
EvropaVlastimil Lasztovka už po šesté obhájil vítězství v Moravském poháru v lodní třídě Fireball. Naše nejmladší jachtařská 
naděje Lucie Zielonková vybojovala 3. místo v Moravskoslezském poháru v lodní třídě Optimist Jméno obce Těrlicko zazářilo 
nejenom na předních místech republikových soutěží v lodní třídě Evropa, ale neztratilo se ani na Mistrovství světa ve Španělsku 
a dalších významných mezinárodních závodech pro třídu Evropa v Německu, Francii a Itálii. Klub jachtingu se tradičně věnuje 
přípravě mladých jachtařů, kteří by mohli navazovat na sportovní úspěchy svých starších klubových kolegů. V loňském roce 
Klub jachtingu úzce spolupracoval s dalším jachtařským klubem na Těrlické přehradě – Slavoj Český Těšín při organizaci sou-
středění těch nejmenších. Těrlické „jachteřinky“ se zúčastnilo 25 dětí z Těrlicka, nejbližšího okolí a  ze Slovenska. Propagaci 
jachtingu a atmosféru přírodního sportu se členové klubu snaží přiblížit i dětem ze základní školy v  Těrlicku. Sportovní aktivity 
Klubu Jachtingu Těrlicko se díky novým členům rozšiřují i v počtu startů dospělých závodníků v lodní třídě FINN a Fireball. 
Novou lodní kategorií, která se v klubu úspěšně rozvíjí, se staly kajutové plachetnice. Tyto lodě naplňují sportovní i relaxační 
vyžití členů klubu všech věkových kategorií. Zážitky z plavby na „kajutovkách“ jak na Těrlické přehradě, Mazurských jezerech 
v Polsku, na Oravě nebo na vlnách Středozemního moře přinášejí neopakovatelné zážitky a poznání nových přátel.
Klub pořádal řadu akcí jako - Aprílová regata RC laser, Mladý vítr, Jachteřinka, Odpoledne s dětmi ze základní školy Těrlicko, 
Těrlicko Iron sailor, Fireball party, Těrlicko Ocean race a RC laser regata

Dobrý vítr do plachet a stopu vody pod kýlem v sezóně r.2013

Autoři: Jana Šmídová a Alexandr Pacek

Sportovní aktivity Klubu jachtingu Těrlicko
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Memoriál
Otto Patznera

1959

mezinárodní fotbalový turnaj
starších přípravek

hřiště FK Těrlicko

8. 6. 2013
9.00 hod.

Další kolo horolezeckého poháru iRCC 2013 proběhlo  
v neděli 7.4.2013 v rakouském Wolfsbergu. Markétka repre-
zentovala Českou republiku, Moravskoslezský kraj i obec 
Těrlicko. Finálovou cestu dolezla do stejného místa jako 
její vyšší soupeřky. Zaslouženě obsadila 4. místo a v celko-
vém pořadí iRCC 2013 stále vede. V následujícím závodu 
21.4.2013 v Zagrebu (Chorvatsko) opět zvítězila. 
  Vše můžeme sledovat na  oficiální stránce soutěže:  
http://www.wettklettern.org/index.php?Mode=ShowClim-
berDetail&KID=8507&BewerbId=179
V pátek 5.4.2013 byla Markétka vyhlášena mezi nejlepšími 
sportovci roku 2012 v Orlové. http://www.tvportaly.cz/orlo-
va/29413-orlovsky-expres-9-4-2013 (stopáž 1:58)
      V pátek 12.4.2013 proběhl 3. ročník lezeckých závodů 
pro děti od 8 do 16 let „Vítkovický pavouk“. Startovalo 59 
dětí a z toho 10 z Těrlicka. Účast ostřílených sportovních 
lezců doplnila skupina dětí, které zkušenosti s lezením tepr-
ve sbírají. Potěšující je, že si všichni sáhli na dno svých sil  
a něco nového se naučili. Účastnici zjistili, že lezení nezna-
mená nebezpečí, ale zdravou pohybovou aktivitu.
http://www.blokcentrum.cz/?page_id=2660

Děkujeme za podporu.

Za Horolezecký klub Gymnázia Orlová  
Marcel Janoš

Markéta Janošová v čele poháru iRCC 2013
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Začátek května nám opět odstartoval již druhý ročník seriálu závodů ,, Fichtlcup Ladislava Volného,, . Tento seriál se skládá 
z devíti závodů, z nichž se pět závodů pojede v naší obci. Výsledky jednotlivých závodů se počítají do celkového bodování,  
ze kterého se na konci sezóny určí vítězi jednotlivých kategorií. Závody se pojedou ve dvou kategoriích, a to ve třídě klasik  
a speciál. Do třídy klasik spadají motocykly československé výroby do roku 1990 s obsahem válce 50 kubických centimetrů  
bez úprav. Do třídy speciál se mohou přihlásit jezdci taktéž s motocykly československé výroby do roku 1990 a obsahem 50 
kubíků, úpravy těchto motocyklů jsou ovšem povoleny. Bližší informace o poháru Ladislava Volného naleznete na stránkách 
frýdeckého automotoklubu  www.amkfm.estranky.cz , kde jsou specifikovány technické předpisy pro úpravy závodních strojů, 
pravidla závodů a systém bodování. V průběhu sezóny se na stránkách aktualizují výsledky jezdců z jednotlivých závodů. 
Předběžný časový plán 

4. května - Staré Město 
1. června - Těrlicko
6. července - Hradiště

                                                                                                                                                                                            Jiří Nutil

Seriál Fichtl cupu 2013

31. srpna - Sedliště
7. září - Staré Město 
5. října - Frýdek
 

27. července - Hradiště
3. srpna - Těrlicko
17. srpna - Hradiště

 ZVEME OBČANY 
na 21. zasedání 

ZASTUPITELSTVA OBCE 
TĚRLICKO, 

 které se bude konat 26.6. 2013 
   v 16:00  v Kulturním domě 

v Horním Těrlicku 
 

 

 

 

Výšlap na Lysou horu
V loňském se roce členové TJ Lavina Těrlicko rozhodli pořádat každoročně prvomájový výšlap na Lysou horu. Stalo se tak na 
počest zesnulého člena a kamaráda Zdeňka Rusze, pro kterého byla Lysá srdeční záležitostí. Letos tedy podruhé v nepříznivém 
počasí se odhodlaně vypravila skupina 42 členů na vrcholek hory za pěkným počasím, které na ně opravdu nahoře čekalo. Všem 
se naskytla krásná scenérie oblačného údolí, zatímco si mohli užívat jasné oblohy a sluníčka. Dorazili i cyklisté z Těrlicka. 
Výprava také navštívila meteorologickou stanici, ve které je uvítal a se vším seznámil vedoucí stanice Jaroslav Chalupa. V me-
teorologické stanici pracuje již 34 let. Do práce dochází pěšky několikrát měsíčně za každého počasí a služba trvá vždy 2-3dny. 
Těšíme se na třetí, již tradiční prvomájový výšlap.

Karol Staś
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Těrlicko - Hradiště /u školy/

sobota:      evropskÝ pohÁr - 2. kolo 
                        & majstrovstvÁ sr - 7. kolo

nedele:       pohÁr cr - 8. kolo,
                                    & majstrovstvÁ sr - 8. kolo

 

vstupnÉ zdarma

22. 6. - 23. 6. 2013

31. srpna - Sedliště
7. září - Staré Město 
5. října - Frýdek
 



PRO CELOU RODINU
FICHTL CUP

AMK TĚRLICKO v AČR VE SPOLUPRÁCI S OBCÍ TĚRLICKO VÁS SRDEČNĚ ZVOU NA
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